

## 黄金周 盘点

# 8天长假消费火爆 国内大循环活力强劲

“双节”8天长假，全国零售和餐饮重点监测企业销售额约1.6万亿元，日均销售额比去年同期增长4.9%；全国共接待国内游客6.37亿人次，按可比口径同比恢复八成；内地电影国庆档票房突破38亿元，位列国庆档影史第二；前7天中国银联网络的交易金额达2.16万亿元，同比增长6.3%……国庆中秋假期昨日落下帷幕，来自多个部门和机构的最新数据显示，这个假期，国内市场展现的惊人消费活力，拉动中国经济加快复苏。



昨日是“双节”假期最后一天，广州北京路商圈，市民游客买买买热情不减  
羊城晚报记者 梁喻 摄

### 省委常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记在 中央政治局会议上的 重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

### 节后首日A股开门红 三大指数均大幅高开

#### 今天消息

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：经历了8天长假休市后，国庆后首个交易日A股迎来开门红。今晨开盘，三大指数集体高开，沪指高开1.38%，深成指高开1.97%，创业板指高开2.25%。

开盘后，三大指数震荡上扬，创业板更是表现抢眼。10时30分左右，沪指上涨超过1.6%，在3270点附近窄幅震荡；创业板指数已大幅上涨逾3.5%，上攀2660点。早盘北向资金持续净流入，至截稿时，北向资金净流入超过100亿元。

盘面上，各行业板块普遍飘红，相关制造业板块表现突出，电气设备板块涨幅6%领涨大盘，汽车、电子、化工等板块开盘后涨幅都超过3%。国庆假期期间，外围主要股指集体飘红。国内方面，假期出游人数、旅游消费、电影票房等数据较为亮眼，多重因素推动了A股节后首日开门红。

### 诺贝尔文学奖花落 美国女诗人格吕克



据新华社电 瑞典文学院8日宣布，将2020年诺贝尔文学奖授予美国女诗人路易丝·格吕克。

瑞典文学院前任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说，格吕克用她“带有朴素美的、清晰的诗意声音，令个人的存在普世化”。文学院在当天发布的新闻公报中说，“她从神话和古典图案中汲取灵感，呈现在她大部分的作品中”。

马尔姆表示，他已与格吕克取得联系，她得知获奖感到非常惊喜。因新冠肺炎疫情，今年诺贝尔奖改为远程颁奖，希望明年能邀请格吕克来斯德哥尔摩。

格吕克1943年出生于美国纽约，1968年出版处女诗集《头生子》，著有多本诗集和诗歌合集，获得过美国普利策奖、国家图书奖等多个奖项，被认为是美国当代最杰出的诗人之一。



@街谈巷议

□ 阅 尽

### 智能化快时代 请给弱势者留扇“窗”

黄金周结束，美好的出游也成记忆。有位网友的回忆则是张图，他把图晒到网上，配文仅有三个字加两个标点符号：“无锡。善……”不料获得3万多转发和19万点赞。原来，这图显示无锡火车站对使用老人机、没有微信、无手机的旅客，即无法出示健康码者开辟专门的服务通道。

一个小善举，赢得如此多人点赞，显然是引发了人们内心共鸣。因防疫需要，人们出外都要出示健康码。全国绝大部分地区实现“一码通行”，无“码”则步履维艰。但一个人要拥有健康码，得具备一定条件，起码得有部智能手机。虽说智能手机大普及，但仍有部分群体没有。诸如使用老人机的老人，还有部分压根没手机的人。他们怎么办？

智能化“忽如一夜春风来”，各行各业都跑得飞快。对大多数人，智能化代表着科技进步，是现代福祉。但对许多老年人或没文化的人来说，智能化却是时刻要面对的考验。我们的便利，可能恰是他们的障碍。看病，得预约挂号；买菜，要网购；等辆出租车，腿都站软了；好不容易来辆车，却是别人订的……难怪有老人感叹：“出门都是给社会添麻烦。”

科技成果要化作社会文明，就须惠及每个成员，而不应只满足部分人的需求。别说“排队”的只是“小部分”，有调查数据称，我国仍有数以亿计不上网的人。智能化的快时代，请为那些慢行的弱势者留一扇“窗”。

责编/陆德洁 林洲 美编/黄文倩 校对/温瀚

### 旅游 全国接待国内游客6.37亿人次 团聚式出游成亮点

作为跨省游恢复后的首个法定长假，国庆中秋假期，国内旅游市场迎来预期中的强势反弹——大交通、酒店、景区、度假产品全线复苏，各类主题旅游火爆异常，家庭微定制游、租车自驾等新型出游方式增长显著。据文化和旅游部8日下午发布的数据：经中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）测算，8天长假期间，全国共接待国内游客6.37亿人次，按可比口径同比恢复79.0%；实现国内旅游收入4665.6亿元，按可比口径同比恢复69.9%。业内人士认为，国内旅游业已逐渐走出疫情阴霾，进入全新发展阶段。

值得关注的是，与往年相比，家庭团聚式出游在今年国庆期间尤为明显。飞猪数据显示，“双节”期间购买3人（含）以上机票的人数比端午假期上涨160%，适合全家出游的房车预订量同比上涨77%，亲子门票预订量同比上涨30%；在近郊乡村民宿订单中，家庭型及独栋型民宿最抢手。“作为盼望已久的法定长假，大家把中秋、国庆双节假期过成了‘迟到的团圆年’。”广之旅副总裁温前表示，在该社黄金周接待的游客中，“家庭团聚式出游”达八成以上，精品小团、一单一团等家庭微定制游产品同比增长3倍。

羊城晚报记者 刘星彤 通讯员 杨辉 沈静文 张华北

### 交通 广东高速公路车流 达5566.57万辆次 大湾区车流占一半

9日上午，记者从广东省交通运输厅获悉，9月30日至10月8日，广东高速公路车流总量达5566.57万辆次。

随着国内疫情防控取得重大战略成果，复工复产有序推进，部分景点推行门票优惠政策，今年“双节”期间广东部分车主出行意愿得到释放。据统计，广东客车车流已恢复9成，复苏势头较好。货车则增长20.96%，产业经济势头良好。

双节期间，车辆集中出行，9月30日车流达到815.42万辆次，创同期历史新高。广东高速公路省界流量243.96万辆次，同比增长37.15%。

9月30日至10月7日，粤港澳大湾区重点高速公路日均车流量约334.01万辆次，占全省50.95%，珠三角成为全国出行最繁忙的地区之一。

此外，双节假期广东省际出行意愿较强。出省车流方面，节前9月30日已上涨至31.58万辆次，10月1日攀升至64.76万辆次，创单日出省车流量新高，较去年国庆峰值增长14.94万辆次。入省车流方面，10月6日达54.42万辆次，达到省际回程车流最高峰。

南沙大桥、虎门大桥、珠江黄埔大桥等过江通道没有出现大范围拥堵。

南沙大桥整体车流量是同期虎门大桥的2.21倍，占珠江口东西两岸出行的48.37%，缓解了车流量超饱和的虎门大桥压力。

（王丹阳 粤交综）

### 电影 国庆档票房突破38亿元 中国影史第二

国庆档佳片云集带动中国院线电影的强势复苏。灯塔专业版数据显示，截至8日中午12时，中国内地电影国庆档票房已突破38亿元，取得中国影史国庆档票房第二的佳绩。

数据显示，今年国庆档7天票房，显著高于2017年24.12亿元、2018年19.09亿元，仅次于去年44.66亿元。其中国产影片票房占99.72%，与同期基本持平。7天观影人次达9298万。《我和我的家乡》《姜子牙》《夺冠》位列档期票房前三名。

中国电影制片人协会理事长

明振江表示，内容好才是硬道理。今年国庆档电影中很多都是寄托了国人心系家乡、热爱祖国情怀的作品，能温润心灵、振奋人心，体现了民族精神和爱国主义精神。

他说，经过两年来高品质主旋律电影的培育，国庆档正日益成长为电影市场最重要的档期之一，走进影院看电影正在成为国庆节、中秋节的新民俗。今年国庆档电影较好地满足了压抑半年多的观影需求，为电影市场的进一步有力有序恢复提振了信心。

（新华社 央视）

相关报道见A2

## 广州积分入户开始接受申请

### 今年入户指标增至1万个，其中8800个为常规积分制入户指标

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员来穗报道：今天，2020年度广州市积分制入户正式接受申请！记者从广州市来穗人员服务管理局了解到，10月9日—11月7日下午5时，2020年度广州市来穗人员积分制入户正式接受申请。其间，“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”之“积分制入户”专栏入口开放。有意愿申请入户广州的来穗人员请在规定时间登录系统申报。

据悉，2020年度积分制入户指标增至1万个，其中1200个为特殊技能和特殊艰苦行业一线从业人员积分制入户指标，重点用于民办学校教师、公交驾驶员、环卫工人、老人护理、基层医疗卫生机构等特殊艰苦从业或一线从业人员；8800个为常规积分制入户指标。

今年的积分制入户工作沿用去年做法，关联来穗人员“大积分”进行。根据《广州市积分制入户管理

办法》，申请人须具备以下申请条件：年龄45周岁以下，即为1974年8月31日（含当天）后出生；持有在广州市办理《广东省居住证》，且在有效期内；在本市合法稳定就业或创业并缴纳社会保险满4年；已在“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”确认的积分总分值满100分，且不在积分异议或积分调整流程中；近5年未受过刑事处罚。

广州市来穗人员服务管理局特别提醒：来穗人员申请积分制入户请务必提交个人真实的信息材料。如存在提供材料虚假，经有关部门查实的，按规定“其申请不予受理，并通报各入户审核部门，取消其申请资格5年，并录入个人信用记录；已通过入户审核的，由入户审核部门注销审核结果和入户卡并告知申请单位或申请人；已经入户的，公安机关根据入户审核部门提供的认定材料予以注销，退回原籍。”

### 申报流程

1. 登录“来穗人员积分制服务管理信息系统”（网址http://lsj.gz.gov.cn/），进入“积分制入户”专栏进行“网上承诺”后即可提交入户申请；
2. 广州市来穗人员服务管理部门将按“积分-医保-居住证”排名规则形成“预审排名靠前人员名单”；
3. 名单内的申请人在规定时间内到居住证所在镇（街）积分制入户受理窗口提交原件核验；
4. 对成功受理的申请人再次排名并公示公告，将在12月向获得入户资格的来穗人员和随迁人员发放入户卡。